
 

 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για την κα. Υπουργό  Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: «Σοβαρά και συνεχιζόμενα προβλήματα στην τοποθέτηση εκπαιδευτικών 

ξένων γλωσσών (ΠΕ06 & ΠΕ07) στα Δημοτικά Σχολεία Ν. Λάρισας» 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς την κα. Υπουργό  Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού ως Αναφορά το υπ.αρ. 38/02.12.2025 Υπόμνημα των 

Εκπαιδευτικών Ξένων Γλωσσών ΠΕ06 και ΠΕ07 Ν. Λάρισας, για τα «Σοβαρά και συνεχιζόμενα 

προβλήματα στην τοποθέτηση εκπαιδευτικών ξένων γλωσσών (ΠΕ06 & ΠΕ07) λόγω της 

υποστελέχωσης και των κενών στα Δημοτικά Σχολεία Ν. Λάρισας». 

Σύμφωνα με το Υπόμνημα, για την ειδικότητα ΠΕ07 (Γερμανικής Γλώσσας) «Παρατηρείται 

το παιδαγωγικά αδικαιολόγητο φαινόμενο της καθυστερημένης έναρξης της διδασκαλίας της 

δεύτερης ξένης γλώσσας στα Δημοτικά, σε τουλάχιστον 17 σχολικές μονάδες του Ν. Λάρισας, με 

αποτέλεσμα εκατοντάδες μαθητές/μαθήτριες είτε να μην έχουν ξεκινήσει ακόμη τη γλώσσα που 

επέλεξαν είτε να τους επιβληθεί ετεροχρονισμένα άλλη γλώσσα» και αντίστοιχα αναφέρεται για 

την ειδικότητα ΠΕ06 (Αγγλικής Γλώσσας) ότι  «Παρότι υπάρχουν ανάγκες, η Διεύθυνση επιλέγει 

να αναθέτει σχεδόν υποχρεωτικά υπερωρίες στους υπηρετούντες εκπαιδευτικούς, αντί να πιέσει 

το Υπουργείο να προχωρήσει σε προσλήψεις αναπληρωτών ή να βάλει σε προτεραιότητα την 

κάλυψη των ωρών στα δημοτικά κι έπειτα στα νηπιαγωγεία, για τα οποία υπάρχει πρόβλεψη 

στελέχωσής τους με τους αναπληρωτές μειωμένου ωραρίου». 

Επισημαίνεται ότι «ενώ έχουμε ήδη φτάσει κοντά στο τέλος του Α’ τριμήνου του τρέχοντος 

σχολικού έτους, είναι ένα εκπαιδευτικό προσωπικό πολλών ταχυτήτων (καθώς οι υπερωριακές 

ώρες ποικίλλουν ανάμεσα στις περιπτώσεις εκπαιδευτικών από 1 έως 5), που λειτουργεί σε 

καθεστώς εξουθένωσης, χωρίς σαφή προγραμματισμό. Ταυτόχρονα προκύπτει και ο κίνδυνος μη 

καταβολής των υπερωριών λόγω έλλειψης γραπτής διαβεβαίωσης για τη δέσμευση πιστώσεων.». 

Ζητούνται η «ορθή διαχείριση των κενών, δεδομένου ότι η μέχρι τώρα συνήθης διαδικασία 

προώθησης των ελλείψεων εκπαιδευτικών ΠΕ06 και ΠΕ07 προς τα αρμόδια τμήματα του ΥΠΑΙΘ 

δεν έλυσε τα προβλήματα» καθώς και «η  έγγραφη διαβεβαίωση πως έχουν δεσμευτεί οι σχετικές 

πιστώσεις, έτσι ώστε να πληρωθούν οι υπερωρίες που ανατίθενται». 

Επισυνάπτεται το σχετικό Υπόμνημα. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου για την άμεση επίλυση 

και δρομολόγηση των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας.  

Αθήνα, 4  Δεκεμβρίου 2025 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Κόκκαλης Βασίλειος 
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